

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5 .
 Fuera de la capital, trimestre . . . 5'75 .
 Extranjero, trimestre . . . 15 .
 Número suelto 0'25 .

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

AÑO II

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

Alicante 7 de abril de 1887

NÚM. 369

EL LIBERAL

Jueves 7 de abril de 1887

JERUSALÉN

Oh, vos omnes, que transitis per viana m. antendite et videte, si dolor tus est sicut dolor meus.
Jeremias.

Hoy la cristiandad conmemora los augustos misterios de la pasión y muerte del Divino Redentor; hoy dedica el pueblo cristiano todo su sentimiento y amor al que en el Calvario ofreció generosamente su vida, en medio de los más cruentos dolores, por sostener la divina doctrina, que es el sagrado código donde con caracteres indelebiles están esculpidos los derechos sociales y los deberes religiosos de la humanidad, en su paso por la tierra; hoy se recuerda la época, si bien más gloriosa, la más triste para los que de verdadero corazón miran á sus semejantes, como sus propios hermanos.

La injusticia humana de los déspotas césares romanos, derramó la inocente y preciosa sangre del más grande de los nombres, que registra la historia de todas las edades, y si aquél supremo sacrificio manchó torpemente las manos de los verdugos, con la pureza de aquella sacrosanta sangre, se lavó la mancha del pecado, que como estigma de de-acato llevaba impreso sobre su frente el sér humano.

Día es éste de llanto y tristeza, porque las enormes injusticias atribulan los corazones honrados y sensibles; pero es también el día más grandioso y de mayor ventura para el género humano. Desde aquél día de sangre, luto, terror y tinieblas, apareció para la humanidad un nuevo sol de esplendorosa luz, de alegre esperanza, de justicia y de ventura.

El despotismo de los césares, el imperio de las razas, el orgullo de los grandes y poderosos y el dominio abyecto del hombre sobre su compañera la mujer, sufrieron un golpe mortal con las doctrinas selladas con sangre por el Mártir del Gólgota.

En ellas está encarnada la justicia absoluta, aspiración constante á que tienda invenciblemente la humanidad y por cuya realización viene trabajando á través de los siglos.

Aquél drama horroroso é inhumano, que á la vez encierra toda una epopeya de amor y de santidad y que hoy conmemora Nuestra Santa Madre la Iglesia, tuvo por teatro la Jerusalem, que llamamos

Santa, por lo augusto y grande que encierra.

Nonos proponemos hacer una descripción de aquella antiquísima ciudad, porque si tal fuera nuestro intento, dejaríamos la pluma y copiaríamos las sublimes páginas del eminente autor de *El géneo del cristianismo*, al cual no pretendemos ni siquiera imitar, sino que tratamos de trazar algunos simples rasgos de aquella reliquia de veneración y respeto para nuestra sacrosanta religión.

Jerusalén fundada por el pontífice máximo Melchisedech se levanta triste y sombría sobre una colina inclinada, rodeada de olivos y flaqueada de corto en corto recho por almenadas torres; sus alrededores son abruptos y ásperos, enormes moles de piedra la anidan, á través de los cuales encuentra el peregrino angosta senda, que le lleva al lugar, que para él es la deseada tierra de promisión; una muralla construida con los materiales, que en otro tiempo formaron el templo de Salomón, la circuye, como aprisionándola toscamente en castigo á su nefasta culpa; ni un manso riachuelo se vé entre aquél paisaje, que parece por la dureza de sus peñas el trono de la iniquidad y de la inclemencia.

Todo allí es austero y triste; es el sitio destinado á llorar y á meditar; el alma repele aquél sombrío panorama y para hallar consuelo á sus tristezas eleva con sus alas el pensamiento á otras regiones, en donde encuentra la complacencia de una futura y halagadora mansión.

La Jerusalem, que un día fué la ciudad donde sentó su trono el salmonista rey David, donde construyó su sucesor el sabio Salomón su magnífico templo, con maderas del Líbano y con preciosos materiales traídos de lejanas regiones, en el que se encerraba la grandiosidad de Jehová, como Dios uno, con su riquísimo *Santa Santorum*, y que luego fué restaurado por Zorobabel y después decorado por Herodes el grande; la que fué teatro de los martirios y muerte del Hijo del Hombre; la que conquistó del poder de los infieles Godofredo de Bouillon, cuya dominación duró solamente noventa y tres años, siendo en 1187 tomado por Saladino rey de la Persia, Siria y Egipto y hoy habitada por judíos, egipcios y algunos cristianos, que acuden allí para estar continuamente orando sobre el sepulcro de Jesucristo el que está cubierto por una pequeña cúpula colocada dentro de otro mayor, y en donde está la sagrada piedra que hoy se halla cubierta con unas láminas de mármol; aquella histórica ciudad, después del trascurso

de tantos siglos y de tantas evoluciones, hoy es poco menos que un montón de conmemorativos escombros, á donde acuden los devotos á visitar los santos lugares y recordar á presencia de aquellos testimonios, que han salvado la potencia destructora del tiempo y la insensata piqueta demoleadora del hombre, los Augustos Misterios que hoy conmemora la cristiandad.

Lamentable es el estado de la ciudad santa y el pueblo cristiano, como el profeta Jeremias, llora como éste cuando predijo la destrucción de la Jerusalem Santa, con las palabras que nos han servido de tema: *Oh, vosotros todos los que pasáis por ese camino, mirad y ved si vuestro dolor, es como el dolor mio!*

A. GIMÉNEZ.

Desde Madrid

5 de abril 1887.

Atendiendo á una invitación del señor presidente del Congreso, se reunieron ayer, después de la sesión, los directores de los diarios políticos de Madrid, con quienes el Sr. Martos estuvo sumamente amable y deferente.

En dicha reunión se acordó dar á todos los periódicos de Madrid, pero con la distinción insólita de que al *Imparcial*, al *Liberal*, al *Globo* y *La Epoca* se les facilitasen, á más del pase del director, dos entradas para otros tantos redactores, y á los demás diarios una entrada para el director y otra para un redactor.

Escusado es decir que contra esta medida truenan hoy justisimamente todos los periódicos postpuestos, desde el más ministerial al de oposición más rabiosa.

Aconsejo á ustedes que lean con atención los diarios ministeriales *La Iberia* entre ellos, y ya verán el efecto que les ha producido esa disposición tan irritante.

Y vean ustedes lo que son las cosas: el estar prohibida la entrada de los periodistas en el Congreso, no ha sido objeto para que hoy apareciese otro semi-pepetardo en la Cámara popular.

No hablo de broma.

Poco después de comenzarse la sesión de hoy, se encontró en los pasillos un pequeño envoltorio, que todos los que lo vieron se imaginaron que contendría alguna sustancia terriblemente explosiva.

Examinado el contenido del cartucho, se vió que estaba compuesto de luces de bengala.

Zadig á su presencia y que se pusiese en libertad á sus dos amigos y á la dama.

Zadig se arrojó, con el rostro en tierra á los pies del rey y de la reina: les pidió perdón muy humildemente de haber hecho unos versos tan malos, y habló con tanta gracia, con tanto talento y razón, que el rey y la reina quisieron volverle á ver.

Volvió y les agradó más todavía.

Se le dieron todos los bienes del envidioso que le habían acusado indignamente; pero Zadig se los devolvió todos, y el envidioso no experimentó otro sentimiento que el placer de no perder su fortuna.

La estimación del rey por Zadig creció de día en día.

Le hacía tomar parte en todos sus placeres y le consultaba en todos sus negocios.

La reina le miró desde entonces con una complacencia que podía llegar á ser peligrosa para ella, para el rey su augusto esposo, para Zadig y para el reino.

Zadig comenzaba á creer que no es difícil ser dichoso.

V

EL MAGNÁNIMO

Llegó el tiempo en que se celebraba una gran fiesta que tenía lugar cada cinco años.

Era costumbre en Babilonia declarar solemnemente, al cabo de esos cinco años, cual era el ciudadano que había realizado una acción más generosa.

Los grandes y los magos eran los jueces.

El primer sátrapa encargado de la vigilancia de la ciudad, exponía las acciones más hermo-

Como es natural, hubo alguna alarma, y se hicieron comentarios muy sabrosos.

En la sesión del Senado se ha discutido el ferro-carril de Algeciras á Cádiz, ofreciendo el debate muy poco interés. Mañana habrá en la Alta Cámara reunión de sesiones.

En el Congreso no puedo detallarles lo que haya ocurrido, por habernos prohibido la entrada á los corresponsales de provincias. Solo sé por referencias, que ha continuado la discusión de lo de la Trasatlántica.

Hoy se ha verificado el entierro de la infeliz Lolilla.

Llevaba de mortaja la célebre billetera un traje blanco con corona de azahar.

Quizás este sarcástico detalle sirva para que algún escritor romántico escriba un artículo titulado: *La creatura bella blanco vestida.*

Pío Gil.

Ley de asociaciones

Aprobado por el Congreso el proyecto de ley de asociaciones, está siendo en la Alta Cámara objeto de un estudio sumamente detenido, por parte de la comisión encargada de formular dictámenes sobre el mismo, y probable que este exámen dé por resultado que se introduzcan en el proyecto algunas modificaciones, que sin alterar su tendencia, ni su espíritu, contribuyan á concretar de una manera precisa y terminante cuales son las asociaciones que deben quedar sometidas á los efectos de esta ley, y cuales aquellas, que quedando fuera de ella, resulten desprovistas de carácter legal. El proyecto de ley que nos ocupa ofrece dos puntos de vista, que complican algo el asunto, y que hacen más necesario que los términos en que sea planteado resulten claros y desprovistos de antigüedades, toda vez que según el criterio con que se juzgue la ley, esta puede considerarse como de policía para regularizar la marcha de las asociaciones ya establecidas ó de las que en adelante se establezcan, ó como una ley reguladora del ejercicio del derecho de asociación consignado en el código fundamental del Estado. Estos dos caracteres envuelven diferencias esenciales, tan marcadas, que constituyen, á nuestro juicio y en este punto concreto, la línea divisoria entre las doctrinas del partido li-

sas que habían tenido lugar bajo su gobierno.

Se procedía á la votación, y el rey pronunciaba el juicio.

Venían las gentes á esta solemnidad desde las extremidades de la tierra.

El vencedor recibía de manos del monarca una copa de oro guarnecida de piedras preciosas, y el rey le dirigía estas palabras: «Recibid el premio de la generosidad, y quieran los dioses darne muchos súbditos que seos parezcan.»

Llegado aquel día memorable, el rey apareció sobre su trono rodeado de los grandes, de los magos y de diputados de todas las naciones, que venían á estas fiestas donde la gloria se adquiría, no por la ligereza de los caballos ni por la fuerza del cuerpo, sino por la virtud.

El primer sátrapa relató en alta voz las acciones que podían hacer á sus autores merecedores de este premio inestimable.

No habló de la grandeza de alma con que Zadig había devuelto al envidioso toda su fortuna, porque esta no era acción que mereciese disputar el premio.

Presentó primeramente á un juez que habiendo hecho perder á un ciudadano un proceso considerable, por un error de que no era responsable, le había dado todos sus bienes que constituían el valor de lo que el otro había perdido.

Escribió en seguida á un jóven que perdidamente enamorado de una muchacha con quien iba á casarse, la cedió á un amigo próximo á expirar de amor, por ella, y pagó además la dote cediendo la jóven.

Enseguida hizo aparecer á un soldado que

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (3)

NOVELAS

DE

VOLTAIRE

de la paz de los hombres es el solo adversario.

El envidioso fué feliz por vez primera en su vida; tenía entre manos el medio de perder á un hombre virtuoso y estimable.

Lleno de esta cruel alegría, hizo llegar hasta el rey esta sátira escrita por mano de Zadig, que fué reducido á prisión, así como sus dos amigos y la dama.

El proceso se terminó bien pronto sin dignarse oír al acusado.

Cuando fué á que le notificasen la sentencia, el envidioso le dijo en alta voz que sus versos no valían nada.

Zadig no se preciaba de ser buen poeta, pero estaba desesperado al verse condenado como reo de lesa magestad y al considerar que retenía en una prisión á una hermosa señora y á dos amigos por un crimen que no había cometido.

No se le permitió hablar porque sus versos hablaban por él.

Tal era la ley de Babilonia.

Fué, pues, conducido al suplicio á través de una multitud de curiosos de los cuales ninguno se atrevió á compadecerle, y que se preci-

pitaban sólo por contemplar su rostro y ver si moría con gracia.

Sus parientes eran los únicos que estaban afligidos, por que no heredaban: las tres cuartas partes de su fortuna habían sido confiscadas en favor del rey y el resto en provecho del envidioso.

Mientras se preparaba para la muerte, el papagayo de la reina había volado desde su balcón al jardín de Zadig, donde se detuvo sobre un plantel de rosales.

Un albérnigo derribado por el viento, de un árbol vecino, había caído sobre un pedazo de papel al cual se había pegado.

El pájaro cogió el albérnigo y el papel y los dejó sobre las rodillas del monarca.

Curioso el príncipe, leyó palabras que no formaban ningún sentido, y que parecían finales de versos.

Amaba la poesía, y siempre se encuentran recursos con príncipes que aman las artes.

Esta aventura de su papagayo, le hizo cabilar.

La reina, acordándose de lo que estaba escrito en el pedazo de la hoja del librito de Zadig, hizo que se la trajesen.

Se confrontaron los dos fragmentos que estaban perfectamente, y entonces se leyeron los versos tales como Zadig los había escrito.

Por los mayores crímenes—turbada está la (tierra); sobre su trono alzado—es invencible el rey; de la paz de los hombres—hace el amor, la (guerra), es el sólo adversario—que debemos temer.

El rey ordenó enseguida que se condujese á

beral y los principios de la escuela conservadora.

Así deben haberlo reconocido los señores que forman la comisión, cuando con tal detenimiento estudian el asunto y así debió entenderlo también la minoría conservadora, cuando su jefe creyó preciso reunirla expresamente para acordar la actitud, que debía ser adoptada frente al proyecto.

Las observaciones anteriores se deducen de la parte, que pudiéramos llamar exterior del proyecto. El caballo de batalla en este asunto, así para los conservadores, como para los partidos extremos, está constituido por el alcance que se dé a la ley al igualar la existencia de las asociaciones de carácter religioso por una parte, y al establecer por otra cuerpo de doctrina, en cuanto a determinadas asociaciones de carácter político ó social. Concretando aun más diremos, que los dos puntos capitales del asunto están representados por la compañía de Jesús y por la asociación internacional de trabajadores.

Lo de Villena

El célebre asunto de la suspensión del ayuntamiento constitucional de Villena, parece que vá dando juego y está llamado á darlo más, pues según parece las faltas encontradas por el delegado del gobierno para fundar el expediente de suspensión, no son tan graves como en un principio se creyó y así se demuestra en el recurso de alzada interpuesto por nuestro querido amigo D. Victoriano López, primer teniente de alcalde de la corporación suspendida, contra la providencia que decretó la medidas.

En el recurso que eleva el Sr. López al ministerio de la Gobernación, quedan refutados los cargos más graves que se formularon contra la corporación de que formaba parte, y refutados con documentos justificantes que no dejan lugar á duda. El primero de dichos cargos que se fundaba en no haberse hallado la llave de la caja de fondos municipales y no haber por lo tanto, podido abrir esta ni hacer el arqueo, queda deshecho con el testimonio de un notario á cuya presencia se ha abierto dicha caja, con una llave traída de Barcelona, habiéndose hallado en el interior los caudales más la llave extraviada, la cual evidentemente quedó encerrada en la caja por un olvido involuntario.

El otro cargo grave formulado contra el ayuntamiento liberal, se fundaba en haber invertido 538 pesetas en obsequiar á la estudiante valenciana que visitó el pueblo en el último carnaval.

Este cargo también queda desvanecido ante la certificación que acompaña al recurso, en la cual se demuestra que el ayuntamiento en la sesión de 28 de marzo último, acordó reintegrar á los fondos municipales las 583 pesetas que solo por ignorancia pudo invertir en ese asunto, apresurándose á subsanar su error en cuanto tuvo conocimiento de él.

Si á esto se añade que el delegado del gobierno que fué á Villena con objeto de instruir el expediente contra el municipio, se presentó en el ayuntamiento de noche, practicando á esa hora intempestiva la visita, se vé claramente que había deliberado propósito de encontrar fundamento para la suspensión de un ayuntamiento que se encontraba dentro de la ley cumpliendo estrictamente con todos sus deberes.

De la impresión que este hecho ha producido en el distrito de Villena hay mucho que hablar,

en la guerra de Hircania había dado un ejemplo aun mayor de generosidad.

Soldados enemigos le robaban su amada, y él la defendía cuando vinieron á decirle que otros hircanios le llevaban á su madre, á pocos pasos de allí: dejó llorando á su dama, y corrió á su madre; volvió enseguida al lado de la que amaba, y la encontró espirante.

Quiso matarse, pero su madre le recordó que tenía más apoyo que él, y tuvo el valor de sufrir la vida.

Los jueces se inclinaban en favor de este soldado.

El rey tomó la palabra, y dijo: «Su acción y la de los otros son bellas, pero no me admiran. Ayer Zadig hizo un que me admiró. Yo había privado de mi gracia desde hacía algunos días á mi ministro y favorito Coreb.

Me quejaba de él con violencia, y todos mis cortesanos me aseguraban que le trataba con demasiada dulzura: todos iban á quien hablase peor de Coreb.

Pegunté á Zadig lo que pensaba, y se atrevió á defenderle.

Confieso que he visto en nuestras historias ejemplos de que se haya pagado un error con los propios bienes, de que se haya cedido la dama, y de que haya quien prefiera su madre al objeto del amor; pe o no he leído nunca que un cortesano haya hablado ventajosamente de un ministro en desgracia contra quien su soberano estaba irritado y colérico.

Doy veinte mil piezas á cada uno de aquellos cuyas acciones generosas se acaban de relatar, pero doy la copa á Zadig.

—Señor, ¿dijo éste, Vuestra Magestad es quien únicamente merece la copa, porque es

pues los liberales del mismo, no pueden ver bien que en plena situación liberal se quite un ayuntamiento cuyos antecedentes y cuya administración recta y moral son bien conocidos la última para fiarlas á la gente carlista de la que tan tristes recuerdos guarda aquella comarca.

En prueba de lo que decimos, á continuación insertamos una carta de Benejama que publica nuestro estimado colega *El Graduador* referente á este desagradable asunto.

Héla aquí:

• Benejama 2 de abril de 1887.

Señor director de *El Graduador*.

Apreciable correligionario: Es tanta la impresión que ha causado en este pueblo la desaparición del ayuntamiento de Villena, que no dábamos crédito á medida tan impolítica.

Benejama, conserva tristísimos recuerdos de la partida carlista que entró en este pueblo y quemó el registro civil, y visto lo que hoy ocurre, debe señalar lo que sucedió en aquella época.

El centro de operaciones estaba en Villena; allí se recaudaba el dinero; allí se distribuían raciones, alpargatas y se reclutaban hombres.

¿Por quién? Los nobles hijos de Villena lo podrán decir mejor que nosotros.

Por eso sentimos lo sucedido al ayuntamiento, compuesto de elementos liberales, que han luchado en mil acciones por la libertad de España.

Si el Sr. Mergelina (ex-cabecilla carlista), llega á empuñar el bastón de mando, como primer alcalde, por pedir licencia al señor Fenollar, y por dimitir el Sr. Ritas, recaudador de contribuciones, cargo incompatible, entonces y solo entonces le diremos lo que pasó cuando la partida carlista entró en Benejama.

Suyo afectísimo, *El Corresponsal*.

Sueltos políticos

Damos gracias á *La Unión Democrática* que celebra infinito reino perfecta armonía entre nuestros amigos y correligionarios, y no dude el colega que los liberales dinásticos no le hemos de dar por el gusto dando juego como espera nuestro apreciable compañero.

Los representantes del partido republicano-possibilista se han reunido el lunes en Madrid, bajo la presidencia del Sr. Castelar, para tratar de las próximas elecciones municipales, acordándose que el partido vaya á la lucha. Al efecto se ha designado un comité electoral, compuesto de los Sres. Maisonnave, Cepeda y Alvarado para que entiendan en todos los asuntos de la elección, debiendo los comités de provincias dirigirse al Sr. Maisonnave consultándole cuantas dudas se puedan ocurrir.

Muy en breve la comisión directiva pasará una circular á provincias, dando instrucciones y comunicándoles á la vez los acuerdos tomados en la citada reunión.

Celebramos que los republicanos possibilistas hayan adoptado esta actitud, y nuestra propaganda ha de ir encaminada á que las elecciones municipales en Alicante, su provincia y en toda España, sean una verdad, y que cada partido pueda libremente emitir sus sufragios á favor de aquellas personas, que deseen los partidos lleven su representación en el municipio.

Los republicanos federales progresistas de Salamanca, en reunión que han celebrado, han acordado tomar parte en la próxima elección municipal sin coaligarse con ningún otro partido.

Bién por los valientes.

quien ha realizado la acción más inaudita, puesto que siendo rey, no os habeis enojado contra vuestro esclavo cuando contradecía vuestra pasión.

Todo el mundo admiró al rey y á Zadig. El juez que había dado sus bienes, el amante que había casado á su prometida con su amigo, el soldado que había preferido la salvación de su madre á la de su amada recibiendo los presentes del monarca y vieron sus nombres escritos en el libro de los magnánimos.

Zadig obtuvo la copa. El rey adquirió la reputación de un buen príncipe, que no conservó largo tiempo.

Se consagró este día por fiestas más largas de lo que la ley prescribía, y de las cuales aun se conserva memoria en Asia.

Zadig decía: «Ya por fin soy dichoso.» Pero se engañaba.

VI

EL MINISTRO

El rey había perdido su primer ministro y escogió á Zadig para ocupar esta plaza. Todas las damas hermosas de Babilonia aplaudieron esta elección, porque desde la fundación del imperio no había habido nunca un ministro tan joven.

Todos los cortesanos se enojaron; el envidioso tuvo un hervor de sangre, y la nariz se le hinchó prodigiosamente.

Zadig habiendo dado gracias al rey y á la reina, fué á dar también gracias al papagayo.

«Hermoso pájaro, le dijo, vos sois quien me ha salvado la vida y quien me ha hecho

Por fin se ha inaugurado en Madrid el Círculo Reformista.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Romero Robledo, López Domínguez y Linares Rivas, predicando las excelencias de su partido, y diciendo que el liberal dinástico arrastra una existencia mísera, y que si vive, lo debe al apoyo de los posibilistas y conservadores, mientras que el reformista tiene vida propia y es el porvenir de la patria.

El Sr. Linares Rivas con sus alusiones al dignísimo general Martínez Campos, estuvo agresivo, lo cual nos explicamos, pues comprendemos que en las huestes reformistas no hay cuartel para tan ilustre general.

En un arrebato de entusiasmo bélico decía el Sr. Linares: «Continuamos brindando á todos con la paz; si ellos no la quieren y luchan, nosotros acudirémos al terreno que nos lleven; á la guerra contestaremos con la guerra.»

Al leer el discurso del Sr. Linares Rivas, por su estilo bravucón y fogoso, nos ha parecido mas bién una arenga revolucionaria, pero creemos que al gobierno no habrá habido necesidad de darle tito para calmar sus nervios, ni tampoco al respetable general Martínez Campos que habrá leído esta catilinaria como quien oye llover y á lo sumo habrá dicho aquello de *¡oyes Paca!*

La prensa de Madrid dice que parece ser un hecho que la comisión de gobierno interino del Congreso ha pedido al gobernador mayor número de guardias de orden público y policía secreta, para redoblar la vigilancia en las tribunas.

Nos parece la medida muy oportuna, pues de este modo se podrá conseguir que en el sagrado recinto de las leyes se guarde el mayor respeto y silencio, que buena falta hace.

Ecos locales

Ayer salieron de Alicante. con objeto de pasar estas fiestas en los pueblos de su habitual residencia, algunos de los diputados provinciales que se encontraban en esta capital, con motivo de las sesiones de la Diputación.

Con dirección á Barcelona, donde continuarán sus representaciones, se han embarcado en este puerto la mayor parte de los artistas que forman la compañía de zarzuela que dirige D. Guillermo Cereceda.

Bajo el tipo de 8.000 pesetas, anuncia hoy el *Boletín oficial*, la adjudicación en pública subasta de la conducción del correo diario entre las oficinas del ramo de Alicante á Jativa.

El acto tendrá lugar simultáneamente el día 15 de este mes en Alicante y Valencia.

Debiendo procederse, terminado que sea el juicio de exenciones de los mozos afectos al reemplazo del año actual, á la revisión de las otorgadas en los de 1884, primero y segundo de 1885 y 1886, verificándose el ingreso en Caja de los mozos declarados soldados, se ha dispuesto, de acuerdo con la Comisión provincial, señalar los días que á continuación se expresan:

- Día 19 abril, partidos judiciales de Movóvar y Villena.
- 20 Jijona y Novelda.
- 21 Pego y Elche.
- 22 Orihuela.
- 23 Villajoyosa y Denia.
- 25 Dolores.
- 26 Cocentana.
- 27 Alcoy y Callosa de Ensarriá.
- 28 Alicante.

Han sido bajas por licenciamiento los carabineros de esta Comandancia, Juan Ibras

primer ministro: el perro y el caballo de sus magestades me habían hecho mal, pero vos solo me habeis hecho bién.

«Hé aquí de lo que dependen los destinos de los hombres!

Pero, añadió, tal vez una felicidad tan grande se desvanecerá bién pronto.»

El papagayo respondió: «Sí.» Esta palabra impresionó á Zadig, sin embargo, como era buen físico y no creía que los papagayos fuesen profetas, se tranquilizó enseguida y se puso á ejercer su ministerio lo mejor que pudo.

Hizo sentir á todo el mundo el poder sagrado de las leyes, sin hacer sentir á nadie el peso de su dignidad.

No violentó los votos del diván y cada virir pudo tener una opinión sin desagradarle.

Cuando juzgaba un negocio, no era él quien juzgaba sino la ley; pero cuando era demasiado severa, templaba, y cuando ya ley faltaba, su equidad hacía que sus sentencias pareciesen del mismo Zoroastro.

A él es á quien deben las naciones ese gran principio de que vale mas arriesgarse á salvar un culpable que condenar á un inocente.

Creía que las leyes se han hecho para socorrer á los ciudadanos, tanto como para intimidarlos.

Su principal talento, era el de descubrir la verdad, que todos los hombres tratan de oscurecer.

Desde los primeros días de su administración, puso en práctica este gran talento.

Un famoso negociante de Babilonia había muerto en las Indias; instituyó herederos á sus dos hijos por porciones iguales, después de haber casado á su hermana y dejaba un lega-

Crespo, José Cardona Ginestar, José Vilanova Riera, Ramón Cantalejo Domínguez, Vicente Hervas Martínez, Práxedes Sax Hurtaado y Joaquín Chumillas Torrecillas.

Según dicen los periódicos de Murcia, la compañía de los ferro-carriles Andaluces adquirirá la propiedad de la línea de Aguilas.

También parece que por todo el mes de mayo próximo, empezarán los trabajos de construcción de la línea de Lorca y Granada.

La función que dió anteanoche en el Teatro-Circo la compañía de declamación que dirige el Sr. Villegas, estuvo muy concurrida alcanzando los artistas muchos aplausos, por su acierto en la interpretación del *García del Castañar*.

Parte del público de las galerías pidió que saliera el autor de dicha obra.

En la misma función se puso en escena el drama de Echegaray *El Conde Lotario*, cuyo protagonista estuvo á cargo del primer actor Sr. Villegas, que trabajó con acierto y discreción, conquistando muchos aplausos en la escena final del citado drama.

Esta compañía ha abierto un abono de diez funciones que comenzará el sábado próximo, estrenándose el gran drama de Echegaray *Dos fanatismos*.

Los precios de este abono son muy económicos, lo cual contribuirá á que el circo se vea muy concurrido en la próxima temporada.

Mañana á las seis de la tarde saldrá de la iglesia parroquial de Santa María, la solemne procesión del Santo Entierro, á la que asistirán todas las congregaciones y cofradías, llevando hábitos de penitentes y sus imágenes precedidas de orquestas y coros.

Entre los pasos figurarán la notable Virgen de los Dolores, de los señores de Salvetty, que llama la atención tanto por lo bello de la escultura, como por el lujo con que está vestida y adornada; el magnífico paso del Desprendimiento, del barrio de Santa Cruz; el Prendimiento, notabilísima obra de arte; El Nazareno; la preciosa Soledad de Santa María; el hermosísimo Sepulcro y otros muchos.

Al acto asistirán además de los cleros colegial y parroquial, las corporaciones civiles y militares, el Excmo. Ayuntamiento de la capital y un batallón del regimiento infantería de Tetuán con bandera y música.

La procesión recorrerá las calles de Villavieja, Socorro, plaza de Ruiz Corbalán, Jorge Juan, Lonja de Caballeros, calle y plaza de las Monjas, Montegón, San Nicolás, Virgen de Belén, Santos Médicos, Plaza de San Cristóbal, Labradores, Angeles Méndez Nuñez y Mayor.

Ayer tarde ha fallecido la distinguida señora doña Consuelo Llopis, esposa de nuestro particular amigo, D. Manuel Ausó y Arenas.

Acompañamos en su profundo dolor á la distinguida familia de tan virtuosa y apreciable señora, deseándole la resignación cristiana, único lenitivo en circunstancias tan desgraciadas como ésta.

¡Que Dios haya acogido en su seno el alma de tan virtuosa esposa, como cariñosa madre!

Ha llegado á esta capital, con objeto de despedirse de su familia antes de marchar á Granada, punto á que ha sido destinado el distinguido comandante de carabineros don Carlos Chambó.

El descenso de temperatura iniciado el día anterior continuó ayer no escediendo de diez grados centígrados en todo el día.

Esta temperatura impropia en nuestra re-

do de treinta mil piezas de oro á aquél de sus hijos que, á juicio de todos, le amase más.

«El mayor le erigió un sepulcro, el segundo aumentó con una parte de su herencia la dote de su hermana.

Todo el mundo decía: El mayor es el que ama más á su padre; el menor ama más á su hermana: al mayor le corresponden las treinta mil piezas.»

Zadig lo hizo venir á su presencia uno después de otro, y dijo al mayor: «Vuestro padre no ha muerto; ha curado de su última enfermedad y vuelve á Babilonia.—¡Dios sea loado! respondió el joven. ¡Pero hé aquí un sepulcro que me cuesta bién caro!

Zadig dijo enseguida lo mismo al menor. «¡Dios sea loado! respondió: devolveré á mi padre todo lo que tengo, pero quisiera que dejase á mi hermana lo que la he dado.»

No devolvereis nada, dijo Zadig, y tendreis las treinta mil piezas; vos sois el que más amais á vuestro padre.

Una jóven muy rica había dado palabra de matrimonio á dos magos, y después de haber recibido durante algunos meses instrucciones de uno y de otro, se encontró en cinta. Los dos querían casarse con ella.

Tomaré por marido, dijo, á aquél de los dos que me haya puesto en estado de dar un ciudadano al imperio.

—Yo soy quien ha hecho esa buena obra, dijo uno.

—Yo soy quien ha tenido esa ventaja, dijo el otro.

—¡Pues bién! respondió ella, reconozco por padre del niño á aquél de los dos que pueda darle mejor educación.

gión ne la época en que nos hallamos, ha hecho recrudescer las enfermedades de los órganos respiratorios, habiendo sufrido alteraciones en la salud las personas que impremeditamente habían disminuido el abrigo interior. Como el temporal continúa con la misma intensidad, conviene seguir usando de las mismas precauciones que en el rigor del invierno.

Anteanoche se fugaron de sus respectivas casas paternas dos enamorados, los cuales fueron detenidos y puestos á disposición del Juzgado correspondiente.
¡Qué desenlace para un idilio de amor!

El Excmo. Ayuntamiento de esta capital con sus maceros y presidido por el alcalde primero D. Rafael Terol, asistirá hoy y mañana á las funciones propias del día que se celebran en la iglesia co-catedral de San Nicolás.

El partido liberal dinástico de esta capital ha regalado á su jefe, nuestro muy querido amigo y correligionario D. Rafael Terol, un magnífico bastón de mando, en prueba del cariño y consideración que le profesa.

Dicho bastón que es una verdadera obra de arte, es de concha, con el puño de oro cincelado y rodeado por un cerco de brillantes, en cuyo centro se lee la siguiente inscripción: «A D. Rafael Terol, presidente del comité liberal, sus amigos de Alicante.—Marzo de 1887.»

El regalo le ha sido entregado con un cuadro magnífico que encierra un gran tarjetón, sobre el cual ha hecho un difícil trabajo caligráfico el joven D. Juan Maciá, en el cual figura, además de la dedicatoria, una colección de tarjetas, cada una de las cuales contiene la firma de los que han contribuido al obsequio. Felicitamos á nuestro amigo Sr. Terol por esta nueva muestra del afecto que le profesan los liberales de Alicante, afecto justificado, dadas las altas prendas que adornan al jefe de nuestro partido en esta capital.

Según parece, hoy no se verificará la comida con que en años anteriores se venía obsequiando á los pobres en conmemoración de la cena de nuestro Señor Jesucristo en el atrio del Instituto de segunda enseñanza.

Siguiendo una tradicional costumbre, esta tarde á la una, harán la visita de los sagrarios, las autoridades civiles y militares, al frente de sus subordinados.

Lo mismo harán los cuerpos del ejército y de la armada de la guarnición de esta plaza francos de servicio, formando por compañías y sin armas.

La distinguida y virtuosa señora doña Elena Sebastián, esposa de nuestro estimado amigo y correligionario D. Alfredo Javaloy, se encuentra bastante mejorada de la grave dolencia que la ha obligado á guardar cama por muchos días.

Celebramos la mejoría y la deseamos un pronto y completo restablecimiento.

El motivo de llegar anteayer con retraso el correo de Madrid, fué ocasionado por la rotura de una mangueta de un wagón de un tren de mercancías entre La Losilla y Alpera.

Ecos de los pueblos

Ha llegado á Alcoy en cuyo teatro Principal dará algunas representaciones una regular compañía de ópera italiana, bajo la dirección artística de nuestro paisano D. Francisco Gueri.

Ha sido nombrado juez de Dolores, nuestro estimado amigo y paisano D. Gristóbal Giro-nés.

Nuestros amigos de Callosa de Ensarriá, D. Vicente Savall y D. Salvador Morató, hace días nos remitieron una carta, en la que se desautorizaba dicho por algunos colegas respecto á la actitud política en que se les viene suponiendo.

No la publicamos, porque como autorizadamente ya dijimos no era exacto lo que de estos señores se decía, creímos que con esto bastaba, pero en vista de la insistencia y de otra carta que hoy publica *El Graduador* de su corresponsal de aquel pueblo, y en la que entre varias cosas afirma que hay error por parte nuestra, y que la impresión de los políticos de Callosa no puede desaparecer si el Sr. Savall con su firma, no lo desmiente, á continuación se inserta la carta que con fecha 2 del actual recibimos:

«Callosa de Ensarriá 1.º abril 1887.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor nuestro y querido correligionario: La prensa de esa capital hace días que viene ocupándose de nuestras humildes personalidades y suponiendo torcidamente si estamos en tal ó cual partido. Como correligionarios de usted y amigos de antiguo, sabe usted cuán gratuito y falso, es lo que viene asegurándose.

Si la insistencia de los referidos periódicos fuera tanta que usted creyera conveniente la publicación de esta carta, hágalos desde luego y asegure que nuestra política es bien clara y definida, pues hoy como a er, militamos en el partido liberal de que es jefe el respetable hombre público D. Práxedes Mateo Sagasta.

De usted siempre afectísimos y seguros servidores Q. B. S. M., *Vicente Savall.—Salvador Morató.*

Correo de Madrid

CARTA POLÍTICA

Madrid 5 de abril de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: Como era de esperar y anunciaba como probable en mi carta de ayer, varios directores de periódicos que á la vez reúnen el carácter de diputados, han conferenciado con el presidente del Congreso Sr. Martos, sobre el asunto de la entrada de los periodistas en la Cámara.

Después de algunas observaciones de carácter general, encaminadas á demostrar la conveniencia y la necesidad para la misma prensa de evitar abusos, se resolvió que serían renovados los pases concedidos á los directores de periódicos diarios, facilitándose dos á las publicaciones, cuyo tamaño exige mayor cantidad de trabajo. En cuanto á los representantes de la prensa de provincias y á los periodistas extranjeros, se concederá un corto número de pases, que recaerá en aquéllos que mayor prestigio disfruten entre sus compañeros de la corte. Un criterio análogo será establecido en el Senado.

Anoche se suspendió el anunciado Consejo de ministros, con motivo de una ligera indisposición del Sr. Navarro Rodigo, siendo de esperar que restablecido éste se reúnan hoy los consejeros responsables, puesto que entre otros asuntos han de resolverse los expedientes de indulto, que deban ser puestos á la firma de la regente el próximo día de Viernes Santo.

El decreto convocando para las elecciones municipales, se publicará un día de estos, siendo probable que el día señalado para abrirse los colegios, sea el 5 de mayo próximo.

La concurrencia de senadores y diputados á las sesiones, es ya sumamente escasa, siendo considerable el número de los que han salido para sus respectivas provincias.

En el Congreso ha seguido la Trasatlántica; y en el Senado, después de algunas preguntas se han aprobado varios proyectos de ley, levantándose la sesión.

En uno y en otro Cuerpo, además, ha sido aprobado el dictamen de la comisión mixta sobre el arriendo de tabacos.

Sobre la Trasatlántica, ha terminado su discurso del sábado el Sr. Villaverde, que trató con gran competencia y lucidez la cuestión económica, concluyendo con frases muy dignas sobre reticencias que podrían prestarse á determinadas interpretaciones.

Han hablado después para rectificar los señores Azcárate, Laviña y Celleruelo, insistiendo en sus puntos de vista ya conocidos.

Y también ha intervenido el ministro de Marina, para explicar su intervención en este asunto.

Hoy hablará el señor ministro de Ultramar, y rectificará el Sr. Villaverde.

Dejó ayer sin solución el análisis del cartucho que apareció el sábado en el Congreso, porque á la hora en que escribí, no se tenía noticia aún de lo que pudiera contener el pequeño cartucho metálico incluido en el otro mayor, formado, como ya se ha dicho, de papel pergamino, y lleno de pólvora de minas.

He procurado depurar aquél extremo, y he oído que el pequeño cartucho contenía *fulminato de mercurio*.

Sujeta á la percusión una pequeña parte de esta sustancia, se vió que produjo detonación, y además los químicos aseguran que es esplosible esta sustancia por elevación de temperatura.

Varios porteros del Congreso y algunos dependientes del ministerio de Hacienda, han prestado ayer declaración ante el juzgado correspondiente.

Los telegramas de ayer del extranjero acusan impresiones contradictorias, pues al par del lenguaje violento que usan unos contra otros, los periódicos alemanes y franceses, con motivo de la expulsión de M. Antoine y de otros incidentes, la cotización de los valores públicos aparece más sostenida.

La que dá ya el telégrafo, como definitivamente resuelta, es la crisis italiana, llegando á un acuerdo Depretis, con algunas fracciones de la izquierda monárquica.

Estas fracciones, llamadas de la pentarquía, componen un contingente de 130 diputados nada menos, que aspiraban á la posesión total del poder; pero se conoce que parte de ellos por lo menos, se han convencido de las ventajas de unirse á Depretis, y así lo han hecho, sumándose á la mayoría.

Depretis, jefe del partido liberal, viene en el poder, desde 1876; lleva dos ó tres disoluciones de Cortes, y seis ú ocho transformaciones ministeriales.

Suyo afectísimos,

R. CÁMARA.

De aquí y allí

Los municipios de España

Clasificados los 9.314 ayuntamientos existentes en España, según el número de sus habitantes, ofrecen el siguiente resultado:

De menos de 100 habitantes, 17.—De 100 á 500; 3.183.—De 500 á 1.000, 2.462.—De 1.000 á 2.000, 1.771.—De 2.000 á 5.000,

1.278.—De 5.000 á 10.000, 417.—De 10.000 á 20.000, 130.—De 20.000 á 50.000, 42.—De 50.000 á 100.000, 9.—De más de 100.000, 5.

En España el ayuntamiento más pequeño es el de Arquillos, provincia de Zamora, que tiene 43 habitantes.

Los municipios de más de cien mil habitantes son Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, y Málaga; los de más de cincuenta mil y menos de cien mil Murcia, Zaragoza, Granada, Cartagena, Cádiz, Jerez, Palma, Lorca y Valladolid; los de más de veinte mil y menos de cincuenta mil, Córdoba, Santander, Almería, Linares, Alicante, Oviedo, Coruña, Gracia, Bilbao, Alcoy, Jijón, Burgos, Reus, San Fernando, Antequera, Pamplona, Eciija, Vitoria, San Martín de Provensals, Jaén, Vélez-Málaga, Orihuela, Santiago, Tortosa, Ferrol, Estrada, Castellón, Tarragona, Badajóz, Saulucar de Barrameda, Cangas de Tineo, Puerto de Santa María, La Unión, Valdés, Siero, Tineo, San Sebastián, Toledo, Cuevas de Vera, Lérida, Granada y Villaviciosa.

Entre las capitales de provincias hay 21 que no llegan á 20.000 habitantes, y cinco de estas las de Teruel, Avila, Guadalupe, Cuenca y Soria, que ni aún llegan á 10.000. Esta última no tiene más que 6.286.

Comparada la población de las capitales de provincia en 1877 con la que tenía en 1860, resulta que todas han recibido aumento á excepción de las de Lugo, Cádiz y Teruel, que aparecen con baja en el número de habitantes. El aumento alcanzado por Pontevedra asciende al 196 por 100, el de Bilbao al 32, el de San Sebastián al 51, el de Almería al 37, el de Santander al 27, el de Huelva, Vitoria y Valencia al 35, el de Madrid y Avila al 33, el de Ciudad-Real y Barcelona al 31 y el de Zaragoza y Tarragona al 25.

Un combate brutal

Diluvio de puñetazos llovió el 10 en Westerly (Rhode Irland) entre los pugilistas Ike Weir (a) «La Araña», y Jack Williams: el primero inglés y el segundo americano.

Habiase convenido, entre otras condiciones que ninguno de los combatientes debía pesar más de 120 libras; que la lucha duraría hasta que uno de los combatientes no pudiera pelear y que el vencedor recibiría 400 pesos.

La batalla duró dos horas y veinte minutos y fué reñidísima. «La Araña» fué declarado vencedor, pero no se ciñó sus laureles sin gran trabajo, pues tenía las manos desolladas de puras puñadas que había llovido sobre su antagonista, y en la cara y el cuerpo mostraba señales de que éste no era manco.

Williams quedó que daba lástima verle: cerrado el ojo izquierdo; rota y enormemente hinchada la nariz, lacerado un costado, exausto de fuerzas y borracho á consecuencia de los golpes y de las libaciones que le había propinado su padrino para animarle.

Para consolarle de la partida de Ulises los circunstantes le regalaron cien pesos.

Noticias musicales

Desde hace algunos días, no se habla en los círculos artísticos de Bruselas, más que de un nuevo instrumento musical, cuya audición causa maravilla á los inteligentes que han podido apreciar las bellezas de la invención.

El nuevo instrumento es un arpa con teclado, es decir, un arpa que se toca lo mismo que el piano. Débese esta invención á Cristian Diézt, sabio profesor que desde hace cinco años venía consagrándose á minuciosos estudios y á constantes ensayos, coronados hoy por el más feliz éxito.

El invento de Diézt no es, como pudiera sospecharse á primera vista, un piano que remeda con más ó menos perfección, los sonidos de un arpa, sino una verdadera arpa que ofrece grandes facilidades para la ejecución.

Una joven pianista, Mlle. Drätz, ha llegado á dominar el nuevo instrumento, en el cual hace prodigios; y será fácil que muy en breve se verifique en París un concierto consagrado á hacer valer las ventajas del invento del profesor belga.

Conservación del reloj

En primer lugar no debe dejarse al descubierto la máquina, para evitar que entre polvo y forme con el aceite una pasta que entorpezca el movimiento de la maquinaria; y aun teniendo este cuidado es, muy útil hacer limpiar el reloj cada dos años, cambiando los aceites que se espesan ó vuelven rancios y es preciso su renovación, para que los ejes no sufran rozamiento y puedan funcionar con toda libertad. Tampoco es conveniente á un reloj llevarlo cuando se hagan ejercicios violentos, como de gimnasia, equitación ó caza, así como ha de evitarse que sufra cambios bruscos de temperatura; por ejemplo, ponerlo en invierno sobre un marmol frío al sacarlo del bolsillo, porque suele ocasionar la ruptura del muelle.

Alcaldía constitucional

DE ALICANTE

Hace saber: Que desde el Jueves Santo á las diez de la mañana hasta el Sábado al toque de Gloria, siguiendo la costumbre establecida, no se permitirá la circulación de carruajes de ninguna clase por dentro de la población, á no mediar causa plenamente justificada á juicio de la autoridad local, la que concederá en este caso el oportuno permiso. Se exceptúan únicamente de la anterior disposición las diligencias y correos.

Alicante 6 de abril de 1887.—El alcalde, *Rafael Terol.*

Señalado el día 15 del actual para el juicio de exenciones, ante la Comisión provincial, de los mozos de este distrito municipal, comprendidos en el artículo 102 de la ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, los referidos mozos se presentarán dicho día, á las siete de su mañana, en estas Casas Consistoriales al efecto indicado.

Alicante 6 de abril de 1887.—El alcalde, *Rafael Terol.*

AGUA DE VALS SOURCE REING

Unicos representantes con depósito en esta provincia, señores Roux y compañía, Esplanada (ensanche).

VAPOR VESUV

Saldrá de este puerto el 12 del corriente para Burdeos, Copenhagen y San Petersburgo, admitiendo carga para dichos puntos. Para fletes dirigirse á los señores Raymundo y compañía, Puerta del muelle.

Almoneda

Se hace de una sillería color gris plata, compuesta de media docena de sillas, dos butacas y un sofá, con sus galerías y alza-paños, y una consola en buen estado y otros muebles. Calle de la Princesa núm. 24—3.º

VAPOR JHON BYNG

Saldrá de este puerto para el de Rouén, el 12 del corriente, admitiendo carga para Paris-Bercy. Para fletes dirigirse á los señores Raymundo y compañía, Puerta del muelle.

Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los señores Carratalá, Martínez sucesor de Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores ibrreros de la capital y demás puntos de España se le hará una rebaja para su comisión dirigiéndose á su propietaria D.ª Asunción Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

Para los niños endeble y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al *Quina* y al *hierro* que se encuentran muy bien asociados en el *QUINA LAROCHE FERRUGINOSO*.

Se expende en las farmacias de esta capital.

Cambios

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres . .	90 d.			
Paris	8 d.v.	4'94 1/2		
Mar. Cete . .		4'95		
Havre		4'95		
Madrid . . .				
Barcelona . .				
Cádiz			114	
Málaga . . .			114	
Sevilla			114	
Valencia . . .				
Murcia				
Orihuela . . .				
Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.				

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Telmo.
SANTO DE MAÑANA.—Santa Basilisa.

CULTOS

Jueves Santo.—En San Nicolás, á las nueve y media los oficios, siendo á las dos de la tarde el sermón de mandato á cargo del señor canónigo D. Joaquín García.

En el Carmen, los oficios á las siete de la mañana.

Viernes.—En San Nicolás, á las seis de la mañana, será el sermón de Pasión á cargo del Sr. D. José Terol, presbítero coadjutor de esta Colegial y á las nueve los oficios.

En Nuestra Señora del Carmen á las siete de la mañana, los oficios, y á las doce el ejercicio de las tres horas, dirigido por el señor Mirete.

En todas las demas iglesias los oficios de costumbre.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 6 (6.45 t.)—Alonso marchado Barcelona.

Noche reúnense ministros presidencia cambiar impresiones. Senado sesión breve. Bolsa, 63'85.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE „EL LIBERAL“

Madrid 6 (2 15 m.)—Suspendidose sesiones hasta el lunes.

Consejo acordado indultos. Anexión Rio de Oro. Canarias expedientes Guerra.

Madrid 7 (1.15 m.)—Cortes votaráse totalidad Trasatlántica: abstendráse Armijo: republicanos reformistas contra; conservadores pró, explicarán voto.

SECCION DE ANUNCIOS



RECOMPENSA NACIONAL

de 16,600 fr.

Gran Medalla de ORO, etc.



QUINA-LAROCHE

ELIXIR VINOSO

Conteniendo todos los principios de las 3 quinas

APERITIVO, TÓNICO y FEBRIFUGO

Muy agradable y bien superior á todos los vinos y jarabes de quina, contra el DECAIMIENTO de las FUERZAS y la ENERGIA, las AFECCIONES del ESTOMAGO, FIEBRES INVETERADAS, etc.

El mismo **FERRUGINOSO** Recomendado contra el EMPOBRECIMIENTO de la SANGRE, la CLORO-ANEMIA, CONSECUENCIAS DEL PARTO, etc.

Paris, 22, rue Drouot, y en las principales Farmacias del Mundo.

Calenturas

Quartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrifugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes. 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

APARATOS GASOGENOS

para la obtención de aguas carbónicas y bebidas espumosas

Estos ingeniosos aparatos de uso doméstico, sirven para prepararse uno mismo el «Agua de Seltz» y el «Vino Champagne artificial», cuyas bebidas espumosas son el más grato aliciente de las mesas algo acomodadas. Esto, aparte de que estas bebidas gasífero-carbónicas son siempre recomendables para favorecer las digestiones, calmar la sed, corregir la bilis y curar diversas afecciones del estómago.

Véanse los diversos modelos de aparatos gasógenos que se hallan de venta en la

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

16, MAYOR, 16

En este acreditado y antiguo establecimiento se acaba de recibir un completo surtido de corbatas para caballeros, de las formas y colores más elegantes que se fabrican en París.

También encontrará el público las últimas novedades en perfumería inglesa, francesa y alemana, así como en objetos de piel de Rusia, quincalla, juguetes y camisería.

Los precios de todos los artículos, son los más baratos que se conocen.

Se admiten encargos para los pueblos, previo el pago de su importe.

SUPERIORES CAFÉS DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 ptas. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRANDES NOVEDADES

EN PAPIERES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus estensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

RETRATOS PINTADOS AL OLEO

SE HACEN

de cuatro duros para arriba

Semejanza y baratura extraordinaria
Con una fotografía de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida.

NO SE PAGA NADA ADELANTADO

Nota.—Se hacen dichos retratos al óleo sin molestar á la persona en lo más mínimo y siempre que no sea bien parecido no se paga.

Plaza de San Francisco y Luchana 1, (casa de la Aduaneta).—Alicante.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ BEUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

LA

BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

Depósito de aleruyas y santos iluminados.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373

por el Prior Pedro BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir

Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos

cuya dosis de algunas gotas en

el agua, cura y evita la carie, fortalece

las encías, rindien do á los dientes un

blanco perfecto.

« Es un verdadero servicio rendido á nuestros

lectores señalandoles esta antiquísima y útil preparación

como el mejor curativo y único preservativo

de las Afecciones dentarias.»

Casa fundada en 1807

Agente General: SEGUIN BORDEAUX

Deposito en todas las Farmacias y Periferias de Francia y Extranjera.



JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitrán soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

FIEBRES INTERMITENTES Y PALÚDICAS

Curación pronta y segura, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrifugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Il. Sr. Prof. B. Robert. Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. Riva, A. J. Moderno. Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor Francisco Párona, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona

enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 pesetas cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II.

AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACION RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GADDA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.